

RENWU

最近,在我市各居民微信群里,提供退烧药、温度计、共享科学知识的“好邻居”频频出现,他们犹如寒冬中的暖阳,为整座城市增添了一抹温暖色彩——

有一种温暖叫守望相助

■记者 徐志勤

“谁有芬必得呀?借几片吃,中耳炎,头疼得很……”12月13日18时许,春秋社区状元红小区业主微信群里弹出了一条求助信息。

“我家有,怎么给你?”看到手机里的信息,市梅苑学校老师丁燕慧立即回复道。

随后,丁燕慧与这位昵称为“6栋”的业主互加了微信好友,定下了见面地点,随后就拿了药匆匆出了门。

19时许,“6栋”在业主群里发来了感谢信息:“谢谢热心的好邻居。”

爱心接力温暖了寒冷的冬天,温情互动加深了邻里之间的感情。连日

来,在多个小区微信群里,邻里互助的信息更是温暖了这股寒流。

“不好意思打扰了,谁家有退烧药?”12月21日22时许,洪山社区相山峰景小区业主群里一位六楼的业主发出了求助信息。随即,邻居们纷纷回复:“我家有!”“还缺啥,我家里有药……”

平时,邻居们可能都素未谋面,但遇到困难,大家都愿伸出双手,能帮则帮,通过小区业主微信群为媒介传递着守望相助的温情。“药品就是治病救人的,当然是谁家紧急谁家先用。业主群就是方便大家的,左邻右舍的帮个忙很正常,送点药真的是件小事。”12月26日,记者电话采访时,丁燕慧的话语充满了温暖。

近期,市民对退烧药物需求量短期激增。紧急时刻,我市部分医院、卫生服务站也主动承担起社会责任。

12月26日下午,濉溪镇濉河东路社区卫生服务站门前,家中缺少退烧药的居民有序排起长队,等待领取发放的退烧药。社区卫生服务站医生把分装好的布洛芬退烧片免费发放给大家,并向他们介绍药品的功能,交待用药剂量和次数。“最近两天发现病人难买退烧药。我们急购一批布洛芬片,免费发放了6000多片。后期如果有人需要,特别是针对老年人,我们会送药送上门,大家共同渡过难关……”濉溪镇濉河东路社区卫生服务站负责人张运动真诚地说。

“俺妈是老年人,有基础病,退烧

药就等于是救命药。没想到在这里领到了免费退烧药,真是太感动了……”在现场,市民郭女士连声称谢。

周磊是我市某口腔医院的负责人。近期,一些适合孕妇和老年人吃的退烧药,市场上一片难求。他在了解部分患者的需求后,第一时间把平时储备的这类药物,免费送给有需求的市民们,赢得一致赞誉。“就是想力所能及帮助大家,同时也缓解当前一时的用药难题。”

微光成炬,向暖而行。及时赠药,邻里之情有温度;免费发药,医疗机构爱心传递不缺位。一个个温暖的瞬间,在相城涌动,大家守望相助,成为这个严冬里最暖人心的风景线。

朱秋丽:工会有心人 志愿当红娘

■记者 吴永生

通讯员 李付峰 摄影报道

临涣选煤厂职工朱秋丽的手机里,时常留存着车间单身男职工和社会女青年的相关资料和联系方式,据此她被大伙戏称为“美丽红娘”。

女电工,女工委委员,烘焙达人,志愿“红娘”……她身上的标签很多,是一位“多才多艺”的热心人。从女工委员到介绍对象,再到关爱帮扶身边人,这位“80”后热心“大姐”在爱心之路上“放飞自我”,认真践行自己做好职工贴心人、“娘家人”和“服务无止境”的志愿誓言。

“双11”刚过,朱秋丽就收到了一条“喜讯”:技术员小刘和介绍的女孩成功约会,并一起观看了电影并聚餐,两人彼此非常满意,对接下来继续相处均有意向。

小刘是该厂近年来新进技术员,老家山西省,因一人在厂,无人操心生活和婚恋问题。随着年龄的不断增长,朱秋丽是看在眼里急在心里。一直到10月份,先后介绍过3个都没成。朱秋丽总结说,主因是小刘的自我认知有“偏差”。“这一次介绍的女孩子,收入、颜值和个性,各方面都比较匹配,没想到竟然有希望了,这让我太开心了!”她说,因为疫情封控挺忙的,“两点一线”来回跑,还有点累,这条“喜讯”让她精神振奋了不少。

平时无论是买衣服逛街还是参加烘焙沙龙,只要是看女青年是单身,她都会主动进行交流并留下联系方式,为厂里未婚青年“牵线搭桥”。“发现身



朱秋丽(左)在与青年职工谈心。

边不少技术员因为找对象而苦恼,因为工作忙或不善于交往,反正就这么耽搁了!”

有时介绍对象还要考虑双方条件和性格,有时为了能让他们约会成功,要反复做工作,不断回复他们的信息和提出的各种问题,加之很多外地技术员对市区不太熟悉,甚至还要帮他们找约会场所。作为“美丽红娘”,朱秋丽为了单身年轻人的婚事可谓操碎了心。

每增加一人信息,她都需要认真

了解年轻人的基本情况,包括家庭、工作、心态和择偶观念,然后就各方面合适的男女进行配对。“这个介绍可不是随随便便的,是有针对性的,还要做双方的工作,让他们客观认识自我,认识他人!”作为志愿“红娘”,朱秋丽对介绍相亲颇有“心得”。

如今,做“美丽红娘”给人介绍对象,是她的工作和生活的一部分。事情会很烦,人很累,爱人曾多次劝她不要这么拼命,但她觉得开心,打心底里为她帮助的年轻人成功找到人生伴侣

而高兴,所以一直坚持。

为了能够让外地技术员增强归属感,她还在逢年过节或周末时间邀请她们到家改善他们的生活,平时帮他们洗衣服、床单等,尽量让他们生活得舒心、暖心。

“年轻人择偶,还是要有发展眼光,对方也许现在条件差一些,但是有能力,够努力,未来不会差的!”结合身边同事的婚恋故事,朱秋丽这样说。截至目前,朱秋丽已为6对青年成功“牵线”。

特殊的“母爱”

——记市妇幼保健院新生儿科护士程芳玲

■通讯员 张婷婷

新生儿科(NICU)是市妇幼保健院里极其重要又特殊的科室,承担着我市新生儿危急重症的救治工作。这里的患者都是没满月的小婴儿,还有不少是早产儿,他们不能用语言表达,对于外界的危险一无所知,也无力对抗外界的危险。

程芳玲是市妇幼保健院新生儿科一名普通的护士,一位三个孩子的妈妈。在家人感染了新冠病毒的日子里,她依然带病坚守在岗位,用特殊的“母爱”悉心呵护着每一个新生儿科的小生命。

12月18日,在新生儿科重症监护病区忙碌的程芳玲和往常一样,在她负责的病区忙碌。给小患儿们喂奶、换尿裤,随时观察他们的病情,喝完奶之后有没有呛奶,皮肤有没有破损以及各种治疗后的情况。小宝宝哭了,她就及时地去了解患儿情况,察看是否尿了、大便了,还是饿了。如果这些都没有,她就轻轻地抚摸着小宝宝,温柔地安抚着他们“不哭不哭,妈妈在这里”。习惯了程芳玲温柔的声音,病区里的孩子真的就安静了。当然也有哭闹厉害,略大一点的宝宝,程芳玲就把他抱在怀里哄哄,孩子仿佛感觉到了“妈妈”的味道,很快安静地入睡了。

可她怎么也没想到,此刻丈夫正在焦急地找她,无数遍地拨打手机无人接听,家里的老人和三个孩子都在高烧,核酸检测阳性。市妇幼保健院的新生儿科院感要求特别严,科室对每个医务人员的要求也特别严格,一个人负责一个病区照顾几个孩子,来不得半点马虎。平时程芳玲从不把手机带进病区,8个小时与世隔绝,一颗心只为守护病区里脆弱的小生命,她怎么也没想到家里老人和孩子都病倒了。

当疲惫的程芳玲下班回到家,看到三个孩子和老人的瞬间泪目了:老大高烧蜷在床上喊疼,两个小的高烧不退,绵绵地躺在床上,婆婆在另一间屋烧得很痛苦,她的爱人也开始头疼浑身酸痛乏力。程芳玲给家人吃了退烧药,做了咸粥。照顾好家人,直到深夜家人们都睡了,程芳玲感觉嗓子疼得像吞刀片,头疼欲裂,浑身酸痛,但她告诉自己不能倒下,第二天依然硬撑着起来照顾家人。

程芳玲意识到自己也“阳”了,主动向护士长说明情况,护士长考

虑到家里情况让她休息找其他同事加班替一下。程芳玲说:“这段时间大家都是超负荷在工作,很多姐妹都感染了,让她们歇歇,自己可以继续上班。”

当天下午小夜班,程芳玲从重症监护室调至专收阳性患儿的隔离病房。在阳性隔离病区,从下午4点穿防护服进入到夜里12点下班,整个班不能吃喝、不能上厕所。程芳玲强忍着刺骨的疼痛,高烧的折磨,坚守在阳性隔离病区小患儿的身边。

晚上7点多,入院一位新生儿宝宝,出现吐奶、呛奶、精神不振等情况,孩子父母都“阳”了,家人高度怀疑宝宝也“阳”了。入院核酸检测显示为“阳性”,进入阳性隔离区。程芳玲时刻观察着宝宝的体温,发烧还没超过38.5℃,主要采取物理降温,通过松包散热,用温水擦拭身体。为了能够尽快给宝宝降温,程芳玲一遍又一遍温柔地为宝宝擦拭身体。在给这个孩子抽血时,程芳玲感到一阵阵眩晕,抬起头自己鼻子开始呼呼出血,身上冷得又开始抖。当给自己擦鼻血的那一刻,脑海瞬间闪过家中生病的三个孩子,程芳玲忍不住哭了。她坚强地控制住眼泪,让自己平静。突然离开了妈妈的怀抱,这个小家伙不停地哭闹,引起其他孩子的共鸣,程芳玲一个一个的温柔地抚摸安慰,“不哭不哭,妈妈在这里”,病区很快恢复了平静。

晚上12点多,当程芳玲走出隔离病房,一个班滴水未进,小便都没有,胃翻腾得厉害,体温38.6℃,浑身酸痛,坐下来休息一会,查看手机核酸结果果然是阳性。

冬季的深夜格外寒冷,程芳玲拖着沉重的身子,马不停蹄地赶回家,她牵挂三个孩子有没有退烧,她担心一家人有没有吃饭……心里五味杂陈。一进门,爱人给她煲了热腾腾的粥。三个孩子和婆婆吃了退烧药都已睡了。程芳玲看到这一幕忍不住放声大哭,这泪水充满了对爱人的感激和对家人的愧疚。

第二天、第三天,接下来的日子,程芳玲一直带病坚守在岗位。“不哭不哭,妈妈在这里。”病区里那温暖无数小生命的声音,甜美回荡在每个孩子心里。

程芳玲说:“我作为新生儿科的护士,就是他们的临时‘妈妈’,我想尽己所能照顾好生病的孩子们,让他们早日康复,都回到妈妈的怀里。”

